

Ц. С. Б. У. С. M. O. H. K. П. » T.

Мясницкая, 26-6,

Телефон № 96-69

Выразкі из газеты **Известия ВЦИК.**16 4 АПР. 1930
г. Москва

## "Авангард".

Казалось бы, все на месте: и большая деревенская тема, и два взгляда на задачи колхозного движения, одицетворенные в двух тинах коммунистов, и личная драму со правърующей в двух тинах коммунистов, и личная драму со правърующей в двух тинах коммунистов, и личная драму со правърующей в действующие лична, несмотря на их сугубую злободневность, выглядят шахматными фитурами, передвитаемыми по сценической доске. Это отподь не означает, что Катавав не некуеен в разверитавания действий. Нет, за исключением двух—трех сцен, пъеса складно скроена, но это не меняет общего бесстрастного характера пьесы.

Ключ в постановке «Авангарда» заключается в том, чтобы уходить от схематичности, добиваться опущения реальной жизненности. Только поверив, что и Чорба, и Майоров, и Полина выхвачены из гущи действительности, а не представляют плод воображения автора, можно добиться того, чтобы и эритель поверил. в правдоподобность героев «Авангарда».

Но театр им. Вахтангова иошел по другому пути. Его занала возможность разныт то даном и детенного прадставлечин. Этот ход оказался оппибочным. В том, как художник Н. Анимов оформи пьесу, в том, как талантливый режистер. А. Попов поставил ее, чувствовалась та же рассудочность, та же бес страстность, что и в самом тексте. Обезпиченные фигуры ридовых колхозингов, виде монотонного доклада о питилетке, в виде монотонного доклада о питилетке, замечния, замесных продоставления виде монотонного доклада о питилетке, замечния, замесных продоставления предоставления предоставлени

Казалось бы, все на месте: и большая рревенская тема, и два высляда на зазачи колхозного денжения, слящетвоменью в двух типах коммунистов, и 
менью променью престинующие от 
менью прокопольку плятах, то эта коммень пером. И оттого действующие лиг, 
менью променью прокопольку применью в голубих одеждах и золотых шпрокопольку плятах, то эта комменью прокопольку плятах, то эта комменью прокопольку плятах, то эта комменью прокопольку применью прокопольку применью прокопольку применью прокопольку применью представляющих применью применью прокопольку прокопольку прокопольку прокопольку прокопольку прокопольку прокопольку прокопольку прокопольку применью представления применью пр

драмы советского автора.

Не радовала и игра. Вахтанговцы в свое время умени быть очень правдивыми и убедительными в таких пьесах, как «Виринен» и особение «Барехти». В «Двангарде» яго искусство убедительности им измению. Основные фигуры переданы актерами чисто внешие, доготаточно сухими и однообразным приемами. Стихийно чувствующий Чорба ведется Глазуновым на сплощном криске, а Майоров в неполнении Щумина, вопрекм ожиданию, резонерски сух. Даже в энизодических ролях нет почти инкакой выдумки и свежести. Интересон только подкулачник-убийца (Козловский), да превосходно играет крошечную роль пожилой работинцы Понсова—лучшее исполнение спектакия.

«Авангард» и «Коварство и любовь» с разных точек зредия, но говорат об одном и том же—о кризисе художественного руководства в театре им. Вахтангова, а самое главное—о кризисе с истемы игры, вдруг обиаружившем, со истемы игры, вдруг обиаружившем, когда пистической работой театра. Ведь до сих пор ученики Вахтангова как раз в реализме были очень свежи и убедительности нет, и отгого спектакль о колхозо не вырастает в факт принципиального завиения

н. волков.